

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3 апреля 1940 г.
СРЕДА
№ 26 (67)
Цена 8 коп.
Выходит 8 раз в м-ц

Комсомольский труд

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

Двенадцатая Союзная Социалистическая Республика

Вчера VI Сессия Верховного Совета СССР единогласно приняла закон о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. Отныне в великом союзе свободных народов, обединяемых Союзом Советских Социалистических Республик, уже не одиннадцать, а двенадцать рабноправных стран. Это — большое историческое событие, это — новая победа ленинско-сталинской национальной политики.

Создание новой, двенадцатой Союзной Республики — прямой результат блестящей победы рабоче-крестьянской Красной Армии, одержанной ею в борьбе с финской белогвардейщиной. Вооруженные силы страны социализма разрушили военный плацдарм, подготовленный для нападения на Ленинград, великий пролетарский центр мира, ликвидировали угрозу империалистического нашествия, нависшую над северо-западными рубежами СССР. Новые территории, на которых обединенными силами империалистов различных государств был создан мощный плацдарм для нападения на страну советов, стали социальными. На основании Мирного Договора между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 года эти земли отошли к Советскому Союзу. Из очага войны они превратились в сплот мир и безопасности наших северо-западных границ, они стали навсегда неотъемлемой частью могучей социалистической державы.

Естественно, что после отхода части территории Финляндии к СССР,стал вопрос о целесообразном государственном устройстве новых земель. Трудящиеся Карельской Республики выразили желание, чтобы эти территории вошли в состав Карелии. Правительство Союза попло на встречу этим законным и справедливым пожеланиям. Оно руководствовалось при этом основным принципом, положенным в основу государственного устройства многонационального социалистического государства, — ленинско-сталинским принципом свободного развития всех национальностей, населяющих нашу родину. В законе, внесенном правительством Союза на рассмотрение VI Сессии Верховного Совета СССР и единогласно утвержденном вчера Верховным органом советской власти, записано: территория, отошедшая от Финляндии к СССР, за исключением небольшой полосы, примыкающей непосредственно к Ленинграду, передается в состав Карельской АССР, в том числе города Выборг, Антреака, Кекстолом, Сортавала, Суярви, Куолаярви.

Только в свободной социалистической стране так легко и быстро, в полном соответствии с интересами каждого народа, разрешается национальный вопрос. Сила и мощь, непобедимость и крепость нашего многонационального государства в том, что оно обеспечивает свободное творческое государственное развитие всем большим и малым на-

родам, населяющим СССР, — от Карпат до Тихого океана. «В эпоху империалистического рабства, национального и колониального угнетения, достигшего крайнего обострения в связи с империалистической войной, в период, когда права и интересы малых государств являются лишь разменной монетой в руках империалистов, создание новой Союзной Республики с особой силой подчеркивает коренные преимущества советского строя, обеспечивающего малым народам полную возможность свободного национального развития». (Лиданов).

Нет сомнения, что трудящиеся вновь образованной, двенадцатой союзной республики — рабочие, колхозники, интеллигенция Карело-Финской ССР с большой радостью встретят исторический закон, открывающий для государственного экономического, культурного развития республики еще более увлекательные перспективы и возможності.

За годы советской власти Карелия из дикого края, из отсталой царской колонии превратилась в цветущую страну, непрерывно развивающую свое хозяйство, свою культуру. Карелия — страна несметных природных богатств. Свыше миллиарда кубометров древесины таят в себе ее огромные леса. Лес — основная отрасль народного хозяйства республики. Громадны запасы полезных ископаемых — диабаза, шпата, кварца, гранита, мрамора, щебня. Но добывать слонды Карелия занимает одно из первых мест в Советском Союзе. В недрах Карельской земли много разных руд — цинка, свинца, меди, серебра, молибдена, олова, барита и т. д. Краткий перечень природных богатств далеко не исчерпывает всего того, что таят в себе недра, озера, реки, леса Карелии. Столетиями и тысячелетиями богатства эти оставались нетронутыми. Только после победы Великой Октябрьской социалистической революции создались условия для их полного и рационального использования. Здесь начинается строительство заводов, фабрик, электростанций. За годы сталинских пятилеток в Карелии построено свыше 20 промышленных предприятий. В 1938 году пущен в эксплуатацию Кондопожский пегматитовый завод — единственное в Советском Союзе предприятие по переработке пегматита. В первом квартале 1939 года вступил в строй Сегежский бумажно-целлюлозный комбинат (первая очередь). Комбинат оборудован новейшей техникой и будет ежегодно выпускать многие десятки тысяч тонн товарной целлюлозы, бумаги и другую проплакцию. Рядом с комбинатом строится четырехрамный лесопильный завод. Огромное значение для роста хозяйства Карелии сыграет Беломорско-Балтийский канал.

В дореволюционной Олонецкой губернии (нынешняя Карелия) сельское хозяйство было чрезвычайно отсталым, примитивным и малопроизводительным. Подавляющая масса крестьян была обречена

на полугодовое существование. Но это прошлое время ушло навсегда. Сейчас вместо разрозненных мелких крестьянских хозяйств создало крупное социалистическое сельское хозяйство.

Царизм держал карельский народ в темноте и всячески тормозил культурное развитие. В 1913 году грамотность населения Олонецкой губернии определялась в 44 процента, а среди сельского населения она составляла всего лишь 23 процента. Среди карел Олонецкой губернии грамотных было только 13 процентов.

Успехи социалистического строительства обеспечили культурный рост Карелии. Грамотность населения Карелии достигает сейчас 95 процентов. Большим достижением является создание литературного карельского языка, на котором обучаются дети карел. В Карелии открыто три высших учебных заведения и 12 техникумов, издается 28 печатных газет и два журнала. В каждом районе республики есть своя газета.

Преобразование Карельской АССР в Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику, передача новой союзной республике промышленности, имеющейся на территории, отошедшей от Финляндии (за исключением небольшого количества предприятий общесоюзного значения), дают возможность еще быстрее двигать вперед экономику, культуру, благосостояние трудящихся республики. Депутаты Верховного Совета СССР т. Соляков и Горбачев, представители карельского народа, с высокой трибуны VI Сессии Верховного Совета заверили всю страну, правительство, партию, товарища Сталина в том, что новая союзная республика приложит все свои усилия, чтобы выйти в ряд передовых. Они выражали стремление и чувства всех трудящихся Карелии. Под руководством партии Ленина — Сталина новая союзная республика — Карело-Финская ССР вместе со всеми республиками нашей страны пойдет к новым победам коммунизма.

(Передовая «Правды» за 1 апреля 1940 года).

Москва, Кремль, ЦК ВКП(б).

ТОВАРИЩУ СТАЛИНУ!

Вам, Иосиф Виссарионович, верному ученику и продолжателю дела Ленина, великому гению революции, мудрому вождю и учителю великой партии Ленина — Сталина, вождю народов СССР и всего прогрессивного человечества, большевики Кемеровской сельской парторганизации в день открытия первой районной партийной конференции плюют пламенный большевистский привет!

Великий Иосиф Виссарионович! Под Вашим непосредственным руководством наша страна идет каждый день от победы к победе. Ваш прогноз и характеристика международного положения, сказанные на XVIII съезде ВКП(б), как и всегда, оправдались. Капиталисты ведут бесценную империалистическую войну, подвергнув трудящееся человечество в бедствие и нищету. Мудрая политика Советского правительства под Вашим гениальным руководством обеспечила мир и процветание нашей социалистической родины.

Благодаря Вашей мудрой политики, народы Советского Союза пополнились 13-ю миллионами трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии, нашими кровными братьями — освобожденными нашей доблестной Красной Армии от гнота польских панов.

Наша легендарная, героическая Красная Армия разгромила наголову финляндскую белогвардейщину и обеспечила безопасность наших северо-западных границ и, в частности, города Ленинграда, Мурмана и Мурманской железной дороги.

Заключение мирного договора между СССР и Финляндией нанесло сокрушительный удар планам английско-французских империалистов поджигателей войны. Их планы разрушены. Внешняя сталинская политика, политика мира победила. Мир обеспечен.

Кемеровская районная парторганизация за отчетный период добилась значительных успехов в деле развития сельского хозяйства. Вросло идеально-политический уровень нашей парторганизации.

Значительно улучшилась организационная, агитационная и пропагандистская работа. Обеспечена блестящая победа блока коммунистов и беспартийных в период выборов в местные советы депутатов трудящихся. Парторганизация за отчетный период выросла за счет

передовых людей сельского хозяйства нашего района.

Выполнения Ваших указаний, Иосиф Виссарионович, о большевистском воспитании кадров, наша парторганизация наряду с воспитанием старых кадров, выросла и подняла к руководству большое количество новых молодых, проверенных в практической работе партийных, советских и хозяйственных кадров, беззаветно преданных делу Ленина — Сталина.

Поставленная Вами задача на XVIII съезде ВКП(б) «в течение ближайших 3—4 лет добиться ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью на гектар в 12—13 центнеров, увеличить производство по техническим культурам на 30—35 процентов», налагает на нашу партийную организацию огромную ответственность. Осуществляя Ваше указание, мы в 1939 году в среднем по району сняли урожай на 12,3 центнера на гектаре. В 1940 году взяли обязательство добиться урожая зерновых культур по 100 пудов с гектара. Разрешение этой задачи требует от нас десятикратной энергии. Обещаем Вам, Иосиф Виссарионович, что мы приложим все наши силы, знания, большевистскую настойчивость и организованность на выполнение взятыхами обязательств.

Будем бороться за дальнейшие успехи во всех областях социалистического хозяйства, за еще большее усиление оборонспособности нашей социалистической родины. Будем оберегать славные сталинские традиции партийности во всех областях повседневной своей работы, оберегать единство и чистоту рядов нашей партии, поднимать еще выше звание членов большевистской партии, неустанно овладевать революционной теорией и повышать революционную бдительность. Еще крепче сплотимся вокруг ленинско-сталинского Центрального Комитета ВКП(б), вокруг Вас, товарищ Сталин. Большевики Кемеровского сельского района впредь будут высоко держать знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Да здравствует партия большевиков! Да здравствует величие, непобедимое знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина! Да здравствует товарищ Сталин!

Да здравствует членов бюро Кемеровского райкома ВКП(б), избранного первым пленумом райкома ВКП(б)

Состав пленума Кемеровского райкома ВКП(б), избранного первым пленумом райкома ВКП(б)

ПАПАЙ Е. М.
БАДУЛИН В. А.
МИХАЙЛОВ М. И.
БОГОМОЛОВ Ф. Б.
КОРНАУХОВ А. Ф.
ФИЛАТОВ А. А.
ЛЕЙБОВ Л. С.
СЕРГЕЕВ С. В.
ПАВЛОВ А. А.
ШПАНОВ А. А.
ГОРЛАЧЕВ Р. М.
ЧЕРНЫШЕВ Я. П.
МОЛЧАНОВ Е. А.
АНДИНА Н. Н.
БОЧАРОВ М. И.
СИТНИКОВ С. У.
БЫЧКОВ А. И.
ЧУХОНЦЕВ Н. М.
СКВОРЦОВ А. Г.
ЛЕОНЮК М. Е.
ДЕМЧЕНКО И. В.
БЕЗНОСЬКО Н. А.
ФИЛИППОВ А. А.

БОЧАРОВ М. И.
ГОРЛАЧЕВ Р. М.
КОРНАУХОВ А. Ф.
БАДУЛИН В. А.
БЫЧКОВ А. И.
ПАВЛОВ А. А.
МИХАЙЛОВ М. И.
СЕРГЕЕВ С. В.
ПАПАЙ Е. М.

ШЕСТАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

О преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику

Доклад депутата ЖДАНОВА А. А.

Товарищи депутаты Верховного Совета! Согласно Мирному Договору, заключенному между СССР и Финляндской республикой, к Союзу Советских Социалистических Республик от Финляндии отошли новые территории и в том числе весь Карельский перешеек с гор. Выборгом (Выпурой) и выборским заливом с островами, западное и северное побережье Ладожского озера с городами Кексгольмом, Сортавала, Суоярви, территория восточнее Меркярви с городом Куолаярви. Как известно, эти территории и особенно Карельский перешеек, представляли из себя до недавнего времени оборудованный по последнему слову военной техники плацдарм для военных нападений на Союз Советских Социалистических Республик и, в первую очередь, на Ленинград. Теперь, когда в результате героических побед нашей Красной Армии, разгромившей в войне с Финляндией финскую армию, а вместе с ней соединенные силы ряда наиболее враждебных Советскому Союзу империалистических стран, ликвидирован опаснейший источник войны на наших северо-западных границах, сами эти территории приобретают совсем иное назначение, чем данные. Из очага войны они превращены теперь в оплот мира и безопасности, прежде всего, Ленинграда, а также Мурманск и Мурманской железной дороги.

Отход к Союзу Советских Социалистических Республик новых территорий, естественно, ставит вопрос о наиболее целесообразном их государственном устройстве и определении путей их хозяйственного и культурного развития.

Эти территории, за малым исключением, примыкают к Карельской Автономной Советской Социалистической Республике и тяготеют к ней, как по характеру естественных и исторических условий, так и по направлению своей народнохозяйственной деятельности.

Поэтому, обсуждая вопрос о государственном устройстве новых территорий, перешедших к СССР от Финляндии, Совет Народных Комиссаров в полной мере учет заинтересованных и спрашиваемых пожелания трудающих Карельской республики о том, чтобы территории, отошедшие от Финляндии к Союзу Советских Социалистических Республик за исключением незначительной полосы, примыкающей непосредственно к Ленинграду, передать в состав Карельской Автономной Советской Социалистической Республики, в том числе передать города: Выборг, Антреа, Кексгольм, Сортавала, Суоярви, Куолаярви. Совнарком Союза ССР вносит соответствующее предложение на рассмотрение Верховного Совета. Из этого предложения, если оно будет принято Верховным Советом, вытекает и другое предложение, также основанное на пожеланиях трудающих Карельской Автономной Советской Социалистической Республики — о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

Листической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику. (Аплодисменты).

Товарищи депутаты! Карельская Автономная Советская Социалистическая Республика вступила в 20 год своего существования. В 1920 году карельский народ положил начало своей национальной автономии. В боях с белофиннами в 1921—1922 годах карельский народ, с помощью русского народа, отстоял свое право на самостоятельное государственное развитие под знаменем советской власти.

За годы своего существования Карельская АССР превратилась в цветущую советскую страну. На основе неуклонного проведения ленинско-сталинской национальной политики, под руководством большевистской партии и вождя народов и трудающих всего мира товарища Сталина, карельский народ при братской помощи русского народа добился больших успехов во всех областях социалистического строительства и создания своей национальной культуры. (Аплодисменты). Из когда-то отсталой окраины, бывшей царской России, представлявшей собой колонию царского империализма, Карелия превратилась в страну, с быстроразвивающейся промышленностью и лесным хозяйством, далеко шагнула вперед в развитии сельского хозяйства, в росте культуры и подъеме благосостояния народных масс.

Советская автономия, по определению товарища Сталина, не есть нечто застывшее и раз пась всегда данное, она допускает самые разнообразные формы и степени своего развития.

Включение в состав Карелии новых территорий поднимает на новую ступень ее удельный вес и значение и ставит перед Карелией новые крупные задания в деле ее национального народно-хозяйственного и культурного развития. Совнарком Союза ССР, как и трудающиеся Карелии, считает, что эти новые задачи будут успешно решены в новых формах национально-государственного существования Карелии — в Карело-Финской союзной республике.

Советская власть уже приняла меры к тому, чтобы связать отошедшие к СССР районы с коренными карельскими районами. Уже проведена железная дорога Петрозаводск—Суоярви, которая связывает столицу Карелии г. Петрозаводск и Мурманскую железную дорогу с железнодорожной магистралью Сортавала — Выборг. Далее, проводится и скоро будет окончена железнодорожная линия от Камдалакши до Куолаярви, что связывает Карелию с отошедшей к СССР территорией в районе Куолаярви.

Промышленные предприятия, расположенные на территории, отошедшей к Ленинграду, передать в состав Карельской Автономной Советской Социалистической Республики — о преобразовании Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

Несколько слов о необходимости изменения названия Карельской Республики, в связи с преобразованием ее в союзную республику. Районы, отходящие к Карелии, являются не только карельскими, но

2. Преобразовать Карельскую Автономную Советскую Социалистическую Республику в Союзную Карело-Финскую Советскую Социалистическую Республику.

3. Передать в распоряжение Карело-Финской Советской Социалистической Республики промышленные предприятия, расположенные на территории, включаемой в состав Карелии, согласно пункта первого настоящего закона, за исключением небольшого количества предприятий, имеющих общесоюзное значение.

4. Просить Верховный Совет Российской Советской Федеративной Социалистической Республики и Верховный Совет Карело-Финской Советской Социалистической Республики представить на рассмотрение Верховного Совета СССР проект установления точной границы между РСФСР и Карело-Финской ССР.

5. Провести в соответствии со статьями 34 и 35 Конституции (Основного закона) СССР выборы депутатов в Верховный Совет СССР от Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

6. Поручить Президиуму Верховного Совета СССР, назначить день выборов.

7. В соответствии с настоящим законом внести дополнения в статью 13 Конституции (Основного закона) СССР, изложив ее следующим образом:

«Статья 13. Союз Советских Социалистических Республик есть Союзное государство, образованное на основе добровольного единения равноправных Советских Социалистических Республик:

Российской Советской Федеративной Социалистической Республики,

Украинской Советской Социалистической Республики,

Белорусской Советской Социалистической Республики,

Азербайджанской Советской Социалистической Республики,

Грузинской Советской Социалистической Республики,

Армянской Советской Социалистической Республики,

Туркменской Советской Социалистической Республики,

Узбекской Советской Социалистической Республики,

(Продолжительные аплодисменты).



Таджикской Советской Социалистической Республики,

Казахской Советской Социалистической Республики,

Киргизской Советской Социалистической Республики,

Карело-Финской Советской Социалистической Республики».

Товарищи депутаты! Совет Народных Комиссаров уверен, что этот закон будет единодушно одобрен обеими палатами. (Продолжительные аплодисменты).

Товарищи депутаты! Преобразование Карельской Автономной Советской Социалистической Республики в Союзную Советскую Социалистическую Республику будет означать новую крупную победу Ленинско-Сталинской национальной политики, обеспечивающей равенство национальностей, мирное сожительство и братское единство всех народов.

В новых формах своего национально-государственного существования карело-финский народ еще более развернет все богатство заложенных в нем творческих способностей, еще быстрее, с еще большими успехами пойдет вперед под знаменем Сталинской Конституции.

В семье братских союзных республик появится новая союзная республика. Это означает новый шаг в деле укрепления нашего многогранного советского государства.

В эпоху империалистического рабства, национального и колониального угнетения, достигшего крайнего обострения в связи с империалистической войной, в первую очередь права и интересы малых государств являются лишь разменной монетой в руках империалистов, создание новой Союзной республики с особой силой подчеркивает коренные преимущества советского строя, обеспечивающего малым народам полную возможность свободного национального развития.

Позвольте выразить уверенность в том, что Карело-Финская Союзная Республика будет не только прочным оплотом мира и безопасности Союза Советских Социалистических Республик на его северо-западных границах, но и одной из передовых Союзных республик. (Продолжительные аплодисменты).

<>

О заседании VI Сессии Верховного Совета СССР

1 апреля, в 11 часов дня, в зале Заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось заседание Совета Союза. В порядке дня — доклад бюджетной комиссии Совета Союза и прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1940 год.

1 апреля, в 6 часов вечера, в зале Заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось заседание Совета Национальностей.

В порядке дня — доклад бюджетной комиссии Совета Национальностей и прения по докладу о государственном бюджете СССР на 1940 год.

ПЕРВАЯ РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ДНЕВНИК КОНФЕРЕНЦИИ

Три дня проходила первая районная партийная конференция. На конференции присутствовало 57 делегатов с решающим голосом и 32 делегата с совещательным голосом и гостей. Конференция приступила к работе 29 марта. На первом заседании были избраны руководящие органы конференции и принят порядок работы конференции. По первому вопросу о работе райкома ВКП(б) с отчетным докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Бочаров.

С большим вниманием делегаты районной партконференции прослушали отчетный доклад тов. Бочарова о работе райкома ВКП(б). Докладчик рассказал об огромных победах, одержанных советским народом под руководством партии Ленина—Стилана. Вдохновителем и организатором блестящих побед всемирно-исторического значения достигнутых во всех областях хозяйства, культуры, науки,— говорит докладчик,— является наш учитель и друг, вождь всех трудящихся великий Стилайн. Упоминание дорогого имени Стилана—делегаты приветствуют бурными аплодисментами.

С исключительной теплотой делегаты приветствовали блестящие победы Красной Армии и мудрую политику мира, укрепивших международный вес и авторитет Советского Союза.

Далее тов. Бочаров докладывает, что районная партийная организация, руководствуясь историческими решениями XVIII-го съезда партии, проделала большую работу в области выполнения сельскохозяйственных работ: уборочная кампания была проведена в сжатые сроки, район своевременно расчитался с государством, а также с успехом проведен хлебозакуп.

Большая работа была проделана и по росту партийных рядов. За отчетный период сельская районная парторганизация выросла на 73 человека. Рост партии происходит за счет передовых людей сельского хозяйства.

Значительно повысился и идеино-политический уровень. Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» нашел живейший отклик среди коммунистов и широких беспартийных масс.

Но нужно отметить,—далее говорит тов. Бочаров,—что за отчетный период имеются и ряд недостатков—это недостаточный контроль над хозяйственной деятельностью руководителей колхозов.

ОКАЗАТЬ ПОМОЩЬ ШКОЛАМ

(Из выступления, тов. Камайко—директора неполной средней школы Березово.)

Партийные организации на местах недостаточно занимаются вопросом улучшения работы в школах. Дети коммунистов не всегда являются примером в дисциплине, учебе и опрятности. Родители этих детей не чувствуют ответственности за своего ребенка. До сих пор не во всех школах района привлечена общественность на помощь школам. Не обсуждаются вопросы на партийных собраниях о выполнении партии и правительства о школе. Примером можно привести плохого поведения в Березовской школе детей ком-

мунистов: тт. Мамева и Алексеева.

Вновь избранному составу райкома партии нужно будет оказать помощь отделу народного образования в улучшении постановки воспитательной работы в школах.

Нужно сказать и то, что райком партии слабо руководит постановкой изучения «Краткого курса истории ВКП(б)». Отдельные товарищи-коммунисты совершенно не приступали к изучению Краткого курса. А многие, самостоятельно изучающие, затрудняются в конспектировании изучаемого материала.

БЛИЖАЙШИЕ ЗАДАЧИ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

(Из выступления тов. Морковкина — представителя обкома ВКП(б)).

Товарищи! За отчетный период наша партия, вооруженная историческими решениями XVIII съезда добилась величайших побед на всех фронтах социалистического строительства. Красная Армия одержала героические победы в борьбе с Японской военщиной, стольскими планами, она разбила твердыни Карельского перешейка, которые империалистические войска считали недоступными для Красной Армии.

Мирная политика советского правительства победила. Мир торжествует на границах Советского Союза.

Кемеровская сельская парторганизация за этот период проделала также большую работу: район в 1939 году получил среднюю урожайность зерновых 12,3 центнера, на 100 процентов рассчитался с государством по хлебодарчи, проделана большая работа по хлебозакупу. Район имеет 4 областных пе-реходящих красных знамя.

Но однако, в районе имеются существенные недостатки. Наряду с высокой урожайностью в районе есть колхозы, которые не борются за высокий урожай, а собирают зерновых 7—8 центнеров с гектара (колхозы: «Победительница», им. Буденного и другие). Наряду с колхозами, выдавшими по 7—8 килограммов на трудодень имеются колхозы, выдавшие на трудодень по 1—1,5 килограмма.

За общими цифрами по развитию животноводства скрываются колхозы, имеющие низкое развитие животноводства. 35 колхозов имеют скота менее 60 проц. установленного минимума по отношению к облагаемой земле. В ряде колхозов скот не обеспечен полностью коровами (колхоз «Зеленый луг» и др.).

Задача райпарторганизации заключается в том, чтобы подтянуть отстающие колхозы и отставшие участки до общего уровня по району.

За отчетный период районная парторганизация выросла почти в

2 раза, в партию приняты лучшие люди. Недостаток в росте парторганизации заключается в том, что в ряды партии принято трактористов только 2, комбайнеров — 2, колхозников — 38, тогда как здесь имеется неисчерпаемый резерв для роста партии. Если взять только передовиков сельского хозяйства, которые являются кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку в 1940 году, то их район имеет 321 человек.

Поэтому задача районной парторганизации состоит в том, чтобы вести повседневную работу среди трактористов, комбайнеров и колхозников и, лучших из них вовлечь в ряды нашей партии.

Воспитательная работа с молодыми коммунистами и комсомольцами неоставлена на должную высоту. Изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», идет крайне медленно, 190 членов и кандидатов партии изучают только 1—2 главы. Качество изучения истории ВКП(б) недостаточное. Задача парторганизации вести систематическую воспитательную работу с молодыми коммунистами и комсомольцами, воспитать их до уровня стойких борцов за дело коммунизма.

Наша область через несколько дней вступит в весенний сев. Успешное проведение сева будет зависеть от того, как партийная организация сумеет мобилизовать колхозников на проведение весеннего сева.

В оставшие дни нужно еще раз проверить готовность района к севу, довести до полного сознания каждого труженико речь тов. Андреева, произнесенную на областном совещании передовиков сельского хозяйства, и обращение областного совещания передовиков сельского хозяйства. Развернуть социалистическое соревнование между колхозами, brigadами, звенями.

Не успокаиваться на достигнутых результатах — двигаться вперед к новым победам.

НЕ УСПОКАИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

(Из выступления тов. Молчанова — зав. парткабинетом райкома ВКП(б)).

Работа отдела пропаганды и агитации райкома партии проводилась под непосредственным руководством бюро райкома ВКП(б).

Отделом пропаганды и агитации за отчетный период проделана огромная работа, как в период выборов в местные советы депутатов трудящихся, также и в повседневной жизни.

Мы ощущали большую трудность в том, что аппарат отдела пропаганды и агитации был неукомплектован. У нас работало всего только два пропагандиста, которые не в силах были обслужить полностью весь район, а парторгии первичных парторганизаций все ждали, когда к ним придет пропагандист и начнет у них партийную учебу, не занимаясь самими постановкой этой работы в своей парторганизации.

Надо сказать и то, что бюро райкома партии также выплатную не занималось партучебой, отдельные члены бюро (тов. Сергеев), совершенно не занимались вопросом учебы и пропаганды на местах.

Проводимые нами лекции иногда находились не на высоком уровне и проводились в недостаточном количестве. Изучение истории партии в нашей районной парторганизации все еще находится на низком уровне и большинство коммунистов по-серьезному не работают над собой и не повышают свой идеально-политический уровень.

Комсомольцы также изучают историю партии в незначительном количестве. Из всей районной организации комсомола изучают историю партии только 70 человек.

НЕ УСПОКАИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

(Из выступления тов. Павлова, директора совхоза № 327).

Отмечая те достижения, которые мы имеем, надо отметить, что есть и ряд недостатков. Взять вопрос о подготовке к севу. К севу мы подготовились недостаточно. Колхозы и совхозы нашего района слабо применяют агротехнические мероприятия, а райком партии и первичные парторганизации этим вопросом в плотную не занимались. Решения XVIII съезда партии о поднятии высокого урожая, первичные парторганизации не выполняют в такой мере, чтобы в ближайшее время добиться урожая 8 миллиардов пудов зерна. А также слабо осуществляется и такое важное решение партии и правительства о развитии общественного животноводства.

По вопросу торговли здесь выступал тов. Волков, он обижался, что ему никто не помогает. А посмотреть бы, как тов. Волков сам занимается изучением и подбором кадров. За один год у нас в совхозе № 327 сменилось несколько работников прилавка, это только потому, что посылают людей мало проверенных, т. е. встречных и поперечных, которые занимаются не работой, как это требуется, а жульничеством. В результате получаются растраты.

Новому составу райкома ВКП(б) нужно больше обратить внимания вопросам агротехники, животноводству и торговли.

Отклики иностранной печати на доклад тов. Молотова В. М. о внешней политике СССР на VI Сессии Верховного Совета СССР

КИТАЙ.

ЧУНЦИН, 31 марта. (ТАСС). Газета «Чжунъянижибао», комментируя доклад товарища Молотова, пишет: «Доклад Молотова является хорошим разъяснением мирной внешней политики СССР. Советский Союз важный фактор мира в Европе. Особенно велико влияние СССР в деле установления мира на Дальнем Востоке. Весь мир признает ценность работы и усилий, предпринятых Советским Союзом в борьбе за мир».

ВЕНГРИЯ.

БУХАРЕСТ, 31 марта. (ТАСС). Венгерская печать опубликовала вчера сообщение об открытии Сессии Верховного Совета СССР в докладе товарища Молотова. Газеты «Пестер Лловд», «Мадьяршаг» и другие подчеркивают, что СССР придерживается политики нейтралитета в войне англо-французского блока против Германии.

ГОЛЛАНДИЯ.

БЕРЛИН, 31 марта. (ТАСС). Германское информационное бюро передает, что большинство голландских газет помещают подробное изложение доклада товарища Молотова под крупными заголовками. Голландская общественность уделяет большое внимание докладу. Газеты особенно подчеркивают высказывания товарища Молотова по поводу скандинавского «оборонительного союза».

ТУРЦИЯ.

АНКАРА, 31 марта. (ТАСС). Турецкая печать широко опубликовала доклад товарища Молотова. Газета «Джумхуриет» поместила доклад под заголовком: «Молотов произнес очень важную речь. Молотов говорил о том, что на линии Маннергейма СССР вел войну со всеми империалистами». Молотов отме-

тает, что Россия не имела агрессивных намерений. Между СССР и Турцией нет никакого конфликта. СССР будет следить за тем, чтобы его соседи не стали орудием враждебных действий. Раздел доклада об отношениях СССР с его южными соседями газета поместила полностью и курсивом. Помещая также ряд других разделов доклада товарища Молотова, газета подчеркивает заявление товарища Молотова, что Красная Армия продемонстрировала свою силу и что СССР будет и в дальнейшем крепить свою оборону.

ГЕРМАНИЯ.

БЕРЛИН, 31 марта. (ТАСС). Вчерашние германские газеты продолжали печатать отклики на доклад товарища Молотова. Вечерняя «Дайче альгемейне цайтунг» опубликовала статью своего московского корреспондента, который пишет: «В своем докладе Молотов еще раз со всей ясностью изложил основные пункты советской внешней политики. Сессия целиком одобрила внешнюю политику советского правительства. Молотов не оставил никаких сомнений, что Советский Союз будет защищать свои действительные интересы. Это заявление Молотова было встречено аплодисментами, отражающими волю мира».

ЭСТОНИЯ.

ТАЛЛИН, 31 марта. (ТАСС). Эстонские газеты, публикующие подробные выдержки из доклада товарища Молотова, особо останавливаются на высказываниях товарища Молотова в отношении Советского Союза к «оборонительному союзу» скандинавских стран, о развитии дружественных отношений между СССР и балтийскими странами. Газета «Ус эсти» публикует сообщения под заголовком: «Выполнение пактов между СССР и балтийскими странами проходит удовлетворительно».

Американский журнал о Красной Армии

НЬЮ-ЙОРК, 31 марта. (ТАСС). Американский журнал «Лайф» публикует фотографии и чертежи военного снаряжения Красной Армии: танков, бомб, огнеметов. По словам журнала советско-финляндский конфликт

показал, что Красная Армия успешно применила созданные ею новые эффективные виды оружия, а шестинедельное наступление показало превосходное моральное состояние красноармейцев.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

На западном фронте

ПАРИЖ, 31 марта. (ТАСС). Официально сообщается, что «вчера днем в районе реки Нид западнее Бугезов происходили небольшие стычки. Противник потерпел поражение, мы захватили несколько пленных. Артиллерия проявляла значительную активность, как в предыдущие дни. Ночью происходила артиллерийская стрельба в северо-западном районе Битти. На Рейне и Верхнем Эльзасе пулеметная стрельба».

БЕРЛИН, 31 марта. Верховное командование германской армии сообщает, что «На западном фронте, между Мозелем и Рейном 29 и 30 марта произошло много столкновений наших и немецких разведывательных частей. Севернее Сааргемюнде единому ударному отряду удалось захватить в плен несколько

человек. Отмечается усиленный, беспокоящий огонь артиллерии лишь на отдельных участках фронта. На других участках никаких особых событий. Во время разведки в ожесточенной схватке со сторожевой охраной неприятеля взято в плен несколько солдат и захвачен пулемет. Неприятель потерял около 10 человек и большое число раненых. С германской стороны незначительные потери. Разведывательный отряд захватил в плен офицера, фельдфебеля и четырех солдат».

БЕРЛИН, 31 марта. (ТАСС). Информационное бюро передает, что с начала войны число сбитых или погибших самолетов противника составляет 357, общие же потери германской авиации составляют всего 75 самолетов.

Военные действия в Китае

В южном Китае.

Южнее Наньнина китайские войска заняли Лу-У, по шоссе Циньчжоу-Линшань. Юго-западнее Наньнина японцы двумя колоннами начали новое наступление на город Фунань. Китайцы задержали первую колонну. Вторая достигла Сую, в 20 километрах восточнее Фунаня, продвигается вперед.

В Северном Китае.

На западе провинции Суйюань китайские войска 25 марта атаковали японцев, отходящих на восток вдоль северного берега реки Хуанхэ. Японские потери исчисляются в 200 человек. 29 марта китайцы повели наступление против японских позиций между Баотсу и Уюнем.

В Центральном Китае.

26 марта продолжались бои в секторе Цзиньцзя, провинции Аньхуэй. По той же причине китайские партизаны в ночь на 20 марта совершили налет на японский аэродром в Аньцине и подожгли бензинохранилище и отошли к своей базе Аюзай на севере провинции Хунань. Японские войска начали наступление на китайские позиции юго-восточнее Ичжоу. Наступление отбито. (31 марта. ТАСС).



Китайское население Шанхая против Ван Цзин-вэя

ШАНХАЙ, 30 марта. (ТАСС). В знак протеста против ван-цизинвэевского правительства в Нанкине учащиеся и преподаватели средних школ сегодня объявили забастовку. По сообщению газеты «Цзунмийжибао» ассоциация педагогов и учащихся выпустила воззвание, в котором говорится: «Маска предателя Ван Цзин-вэя сорвана. Сейчас каждому китайцу ясно, что Ван Цзин-вэй является искусно маскирующимся бессовестным изменником. Мы должны укрепить наши силы, чтобы разбить заговор японцев и их марионетки Ван Цзин-вэя».

В другом воззвании, выпущенном от имени различных общественных организаций Шанхая говорится, что «Мы против Ван Цзин-вэя и надеемся, что все граждане Китая присоединятся к нашему движению против бессовестного предателя».



Процесс французских депутатов-коммунистов

ПАРИЖ, 31 марта. (ТАСС). Процесс 35 депутатов-коммунистов продолжается попрежнему при закрытых дверях. По сообщению Гавас, после допроса нескольких десятков свидетелей, представители защиты снова потребовали, чтобы процесс происходил при открытых дверях. Военный трибунал вновь отверг требования защитников.



Обязательный женский труд во Франции

ПАРИЖ, 30 марта. (ТАСС). Французскими властями подготовляется инструкция об обязательном женском труде на военных предприятиях. На этих предприятиях в феврале было занято 570 тыс. женщин. Правительственная инструкция предусматривает обязательную мобилизацию женщин, если количество женщин изъявивших желание работать добровольно будет недостаточно.



В колхозы Комсомольского района (Хабаровский край) вступили десятки семей красноармейцев, оставшихся на Дальнем Востоке после службы в Красной Армии. В колхоз имени Ворошилова приехала семья красноармейца П. Н. Ташкинова, уволенного в долгосрочный отпуск.

На снимке: П. Н. Ташкинов (справа) со своей семьей.
Фотоклише ТАСС.

Перед весенним севом в западных областях Украины

КИЕВ, 29 марта. (ТАСС). Трудящиеся западных областей Украины готовятся к первой большевистской весне. Идут последние приготовления к полевым работам.

Во Львове состоялось областное совещание председателей колхозов, агрономов, заведующих районы, посвященное подготовке к весеннему посевному кампанию и задачам организационно-хозяйственного

ления новых колхозов.

К началу весенней кампании в западных областях Украины в организуемые машино-тракторные станции завозится 850 тракторов, большое количество тракторных сеялок, плугов, лущильников.

В МТС направляются 100 механизированных, 100 агрономов, 700 трактористов, 200 бригадиров тракторных бригад.

С конвейера сошел 100-тысячный трактор ЧТЗ

ЧЕЛЯБИНСК, 30 марта. (ТАСС). Соревнуясь за досрочное выполнение третьего пятилетнего плана, рабочие, инженеры и техники челябинского тракторного завода имени Сталина одержали новую замечательную победу. Сегодня в 4 часа дня с главного конвейера был спущен 100-тысячный трактор «Сталинец».

За время своей работы завод

стал неузнаваемым. Выросли новые корпуса цехов. С конвейера выходят теперь более мощные совершенные тракторы с дизельным и газогенераторным мотором. Резко повысился выпуск продукции. Производительность труда работников по сравнению с 1933 годом возросла более чем в четыре раза. Заработная плата увеличилась вдвое.

ПИСЬМА ТРУДЯЩИХСЯ

Обезличка не изжита

В колхозе «Первое мая», Березовского сельсовета плохо готовят лошадей к весеннему посевному кампанию. Лошади все низкойупитанности, некоторые имеют потертые плечи, побитые спины. Получилось это потому, что бригадир полеводческой бригады. Желанкин и старший комюхов. Перевод мало проявляют заботы о сохранении коня и повышении его упитанности.

Известно, что устранение обезлички лошадей и сбруи является главной задачей бригадира и конюхов, но в этом колхозе

з получается наоборот. Сбрую надевают на лошадь первопопавшуюся под руку колхознику, не считаясь великом хомут или мал. Лошади за определенными людьми не закреплены.

Все эти безобразия видят председатель колхоза тов. Чугунов, но не предпринимает мер к ликвидации обезлички. Инструктор по коневодству районо тов. Егоров должен принять необходимые меры к налаживанию порядка на колхозной конеферме.

ПАШИН.

Логинов остается безнаказанным

В колхозе имени Кирова, Больше-Промысленского сельсовета грубо нарушаются агротехнические правила приготовления местного удобрения. Например: на вспашку сваливают не в одну кучу для того, чтобы он перегорел, а разбрасывают по 2-3 вагона на полосах и по существу не приготовляют удобрения, а засоряют поля.

О этих непорядках неоднократно колхозники заявляли участковому агроному районо тов. Мироникову, но он не принял мер к тому, чтобы разъяснить колхозникам, как правильно приготовить на влагу для удобрения.

М. ДАВЫДОВ.

Не удобряют, а засоряют поля

В колхозе «Красное знамя», Больше-Промысленского сельсовета грубо нарушаются агротехнические правила приготовления местного удобрения. Например: на вспашку сваливают не в одну кучу для того, чтобы он перегорел, а разбрасывают по 2-3 вагона на полосах и по существу не приготовляют удобрения, а засоряют поля.

И. о. редактора Е. МОЛЧАНОВ.